延续护理,关爱到家

平度市人民医院: 互联网+护理服务, 改善医疗服务新举措

□半岛全媒体记者 郭巧玲 通讯员 刘丽娜

"这次护士上门服务可是帮了我大 忙了,董护士过来,不仅帮我们更换胃 管,还仔细查看了我父亲的全身皮肤情况 和气切套管的情况,发现气切套管的固定 带也有些脏了,便又重新为我父亲更换气 切套管系带,并重新妥善固定,还为老爷子 吸了痰,在做完这些后又耐心细致跟我们 详细地说明了喂饭、吸痰的注意事项。"近 日,张大爷的儿子特意给平度市人民医院 打来电话表示感谢。张先生表示,"以前更 换胃管都需要打120到医院急诊科更换, 碰到抢救等情况,还得排队,实在是太麻烦 了,现在平度市人民医院的护士能上门为 我们服务,真是太感谢了。"

"互联网+护理服务",是医院利用注册 护士,依托互联网等信息技术,以"线上申 请、线下服务"的模式为主,为需要提供医疗

护理的患者、高龄或失能老年人、康复期患 者和终末期患者、孕产妇及婴幼儿及其他有 居家护理需求的人群提供护理服务。

目前,平度市人民医院先后开展了 PICC导管维护、血糖监测、导尿、留置胃 管、新生儿经皮胆红素测定、新生儿护 理、耳穴压豆等项目。为了保证服务质 量,医院遴选了95名具有丰富临床经 验,有独立完成临床操作项目能力的护 士完成培训、考核,组成了一支阵容强大

的外延护理服务团队,让老百姓特别是 居家养老行动不便的老年人足不出户, 即可享受优质、安全的护理服务。

"互联网+护理服务"充分利用了护理 人员的专业技术优势,推动优质护理资源 不断下沉,将优质的护理服务逐步延伸至 家庭,保障了专业治疗与护理的连续,满足 了患者的疾病康复需求。通过一次又一次 精细化的服务,解决了"群众急难愁"问题, 拉近了与患者的距离,提高了患者满意度。

「信息集装箱 】

新河镇清理户外广告,打造良 好镇容形象

□半岛全媒体记者 王晓伟 通讯员 于金凤

近期,新河镇综合行政执法中队对违 规设置、存在安全隐患、影响镇容镇貌的户 外广告进行了集中清理。

在此次专项整治行动中,执法人员逐 条道路、逐户开展整治清理工作。对沿街商 户违规设置横幅、张贴窗花门贴、墙体灯箱、 擅自设置的电子显示屏等行为进行集中整 治。执法人员协助店主拆除,同时对店主进 行相关法律法规的宣讲;对于找不到商户 的,由执法人员进行统一拆除。截至目前,共 整治窗花广告10余处,横幅标语5处。有效 改善了辖区环境,从源头上杜绝视觉污染, 打造良好的镇容形象。

"信用+执法"整治违规户外广 告招牌

□半岛全媒体记者 王晓伟 通讯员 李浩

近日,田庄综合行政执法中队以信用 建设为基础,在辖区开展户外广告招牌专 项整治行动。此次行动,执法人员采用宣 传+摸排同步进行的方式,主要针对辖区 于幸路、财源路、昌平路等主次街道两侧 沿街商户、便民摊位点等位置的户外广告 招牌是否安全、规范进行了摸排巡查,在 摸排巡查的同时,执法人员积极对商户发 放相关宣传彩页,讲解相关法律法规,对 商户科普广告招牌安全、规范设置的意义 与重要性。告知商户要提高风险防范意 识,加强日常维护管理,切实消除安全隐 患。极大提高了商户对于广告招牌安全规 范设置的认知。

持续拆讳不停歇,共创和谐家园

□半岛全媒体记者 王晓伟 通讯员 李浩

近日,田庄镇综合执法中队精准发力, 坚持问题导向,严格落实"即查即拆"原则, 深入开展辖区违建整治行动,切实做到违 法建设第一时间发现、第一时间制止、第一

时间拆除。此次行动过程中,执法人员发现 位于崖上高家村违建一处,对此执法人员 采取三个"跟进"的方式,坚持执法有力度、 执行有温度,对当事人讲清道理、讲明政策, 真心真情排忧解难。最终成功对该违法建 设进行了拆除。下一步,田庄综合执法中队 党支部将继续压实责任,加大违法建设查 处力度,严格落实"即查即拆"原则,确保无 空当、无死角,持续对辖区内违法建设行为 进行严厉打击。

蓼兰镇组织开展庆祝人民海军 成立75周年系列活动

□半岛全媒体记者 耿莉 通讯员 李俊伟

近日,蓼兰镇退役军人服务站联合辖 区内蓼兰中心幼儿园、万家中心幼儿园等 学校共同开展"庆祝人民海军成立75周年" 系列活动,为伟大的人民海军庆生。

活动中,退役老兵陈琳(现就职于平 度市退役军人事务局)为孩子们进行了 现场授课,以生动活泼的方式为孩子们 讲解了海军和国防知识,强化孩子们国 防和爱国主义教育,提升孩子们的民族 自豪感和责任感;幼儿园的老师们通过 观看视频、欣赏图片、语言介绍等不同方 式让孩子们深入了解海军节的来历、海 军部队的历史、辉煌战绩及战斗英雄,增 进孩子们对军人的热爱,丰富孩子们海 军和国防知识,增强孩子们的爱国主义 情感和民族自豪感。

坚持以职工为中心打造工会服 务品牌

□半岛全媒体记者 赵玲玉 通讯员 赵可歆

"工会有好多福利呢,我参加了好多,你 们也可以试试。"职工魏女士参加"齐鲁工 惠"抽奖活动后和同事分享道。

近年来,平度市总工会坚持以职工为 中心打造工会服务品牌,实行服务项目清 单化、阵地项目特色化,工会服务项目融合 惠工。叫响工会服务四季歌、职工大讲堂、互 助保障等"金字招牌"的基础上,打造齐鲁工 惠、惠工家、惠风和畅、工益就业等"全新品 牌"。横向做好新业态劳动者、女职工、劳模 工匠、困难职工等特定群体的权益保障,纵 向分条梳理普惠性和特殊性权益类目,实 现各服务项目的流程再造和分列融合,确 保最大范围职工受益的同时,保证每位职 工能够充分享受到工会各项权益。

特色项目赋能工会阵地高质量建设。 围绕"点亮文化宫"聚力打造书画原创作 品坊,创造一批具有原创性、艺术性、时代 性的文艺作品。设立工友创业联盟创业就 业孵化基地,推动工友创业联盟实体化运 营。全市22家心理服务阵地分季度开展 "幸福花开,相约四季"职工阳光心理服务 活动,提供家庭教育、职场解压、婚恋两性 等专场服务。

平度市总工会高效化解劳动关 系领域矛盾纠纷

口半岛全媒体记者 赵玲玉 通讯员 陈彤云

为坚持把挂诉讼纠纷解决机制挺在前 面,探索创新新时代劳动领域"枫桥经验"。 2024年,平度市总工会探索完善"多点介 人、闭环运行,高效化解劳动关系领域矛盾 纠纷"工作机制,依法高效维护职工合法权 益。平度市总工会积极与人社仲裁部门沟 通,联合设立劳动争议裁前调解中心,形成 裁前调解、裁中代理、诉前调解、诉中代理等 多节点介入援助模式,实现早介入、早了解、 早化解目的。针对已发生的劳动领域关系 纠纷案件,双方当事人同意接受法律援助 的,平度市总工会积极参与并对案件实行 闭环运转管理。有效发挥工会法律援助作 用,切实维护职工权益,促进经济社会和谐 稳定发展,筑牢劳动领域社会风险前端预 防和化解防线。

现场观摩鼓干劲,比学奋进促 提升

□半岛全媒体记者 郭巧玲 通讯员 高明兰

近日,崔家集镇组织开展农村人居环 境整治观摩评比活动,进一步巩固和提升 全镇人居环境整治成果,实地查看人居环 境整治工作成效,促进人居环境整治各项 举措实效,在崔家集镇营造"比学赶超"的良 好氛围。

本次活动以"找差距、促提升、见实效" 为目标,选择了曹家庄、亭口、陶家堡等12个 人居环境工作基础较为薄弱的村庄作为观 摩评比对象,重点对道路环境、村四周卫生 死角、湾塘沟渠、垃圾清运、村容村貌等开展 全覆盖检查,将村庄人居环境整治的现状 放到"放大镜"下,通过打分的形式,对村庄 环境卫生情况进行排名,激发村干部参与 人居环境整治的动力,提高村民参与人居 环境的意识。

观摩活动中,各村庄党支部书记(负责 人)围绕本村人居环境整治工作开展情况、 存在的问题及下步工作举措分别进行现场 汇报。观摩评比结束后,观摩团"趁热打铁" 现场召开此次人居环境整治工作观摩总结 点评会,观摩团成员对现场发现的问题、存 在的不足以及意见建议进行了交流,全面 梳理发现的短板和不足,总结推广好的经 验做法。

东阁街道"我们社区"举行系列 主题文化活动

□半岛全媒体记者 王晓伟 通讯员 张晓波

人间四月天,文化润人心,近日,由平度 市文明办主办,东阁街道承办的扎染、剪纸、 画小品画系列主题文化活动走进东阁街道 "我们社区"党群服务中心,通过丰富多彩、 形式多样的特色活动,为辖区青少年带来 一场别具一格的文化盛宴。

在扎染展台,蜡染大师崔蕾老师详细 介绍了扎染的起源、古法染料的制作方法 等知识后,并现场示范了各式各样的捆扎 手法,现场观众认真听讲牢记扎染的每一 个步骤。在欣赏了老师的示范扎染方法 后,都跃跃欲试,以极高的热情投入到扎 染活动。

在剪纸展台,非遗传承人郑峰雷老师 介绍了剪纸艺术,通过展示和示范,引导 孩子们体验剪纸乐趣。在郑老师的指导 下,学生们自己创作了剪纸作品,感受了 传统文化的内涵。

在小品画展台,徐明庆老师讲解了小品 画的艺术特点和创作技巧,通过现场绘画指 导,孩子们提升了审美情趣和个人修养。

同时,外籍教师Kim女士在"英语角"教 授英语,她以生动丰富的方式介绍了英语和 异国文化,激发了孩子们学习的兴趣。

健康义诊进大集,暖心服务零距离

□半岛全媒体记者 郭巧玲 通讯员 杨泳

卫生是健康的前提,健康是生命的 保障,为强化全民爱国卫生运动意识,提 高群众健康水平,近日,平度市第四人民 医院前往南村镇大集组织开展主题为

"健康城镇,健康体重"的爱国卫生月集 中宣传义诊活动。

平度市第四人民医院公共卫生科医 师团队结合各自专业,现场为群众提供血 压测量、血糖测量、健康咨询等服务,指导 群众了解健康知识,提高自我保健能力。

活动现场,工作人员为过往居民发

放健康生活方式宣传手册,对居民进行 个性化健康指导,指导居民树立"每个人 是自己健康第一责任人"的理念,了解自 身体重变化,积极开展"健康体重"管理, 科学管理体重,享受健康生活。

此次活动为进一步推动爱国卫生运 动的开展奠定了坚实的基础,也为构建更 加美好、健康的社会环境注入了新的活力 和动力。下一步,平度市第四人民医院将围 绕爱国卫生运动,继续加强健康知识的普 及和宣传,引导全社会争做健康生活方式 的先行者,努力为人民群众创造干净、整 洁、舒适的就医环境,弘扬爱国卫生运动新 风尚,形成爱国卫生运动新常态。